

RÖSZKE KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETE
6758 Rösztke, Felszabadulás u. 84. Tel: 573-030

3/2014. KT.

Jegyzőkönyv

Készült Rösztke Község Képviselő-testületének **2014. február 12-én, szerdán, 17.00** órai kezdettel megtartott **közmeghallgatásáról.**

Tárgy	Határozat / <i>Rendelet</i>	Oldal
Napirend elfogadása	21/2014.(II.12.) Kt. h.	2.

Napirend:

- 1./ Tájékoztató az intézmények 2013. évi tevékenységéről
- 2./ Tájékoztató az Önkormányzat 2013. évi működéséről és a község vagyonáról
- 3./ Tájékoztató az Önkormányzat 2014. évi költségvetéséről, a tervezett fejlesztésekről
- 4./ Tájékoztató a közüzemi díjakról és a helyi adók mértékének 2014. évi alakulásáról
- 5./ Egyebek

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült Röske Község Képviselő-testületének **2014. február 12-én, szerdán 17.00 órai** kezdettel megtartott **közmeghallgatásáról**

Az ülés helye: A Petőfi Sándor Művelődési Ház és Községi Könyvtár Díszterme

Az ülésről hangfelvétel készült 1 db CD-re.

*Jelen vannak: Borbásné Márki Márta **polgármester** Csonka Imre, Fülöp Pál Horváth Béla, Kozma Zsófia, Molnárné Vér Ágnes, Vlocskó Mihály képviselők*

Igazoltan távol van: -

*Tanácskozási joggal jelen van: Dr. Heinerné Dr. Kecskés Aranka jegyző
50 fő röszei lakos*

Jegyzőkönyvvezető: *Sövényházi Gábor köztisztviselő*

Napirend:

Borbásné Márki Márta polgármester köszöntötte a megjelent képviselőket és a tanácskozási joggal jelenlevőket. Megállapította, hogy a Képviselő-testület határozatképes. Az ülést megnyitotta, javaslatot tett a napirendre, és megkérdezte a képviselőket, van-e más napirendi javaslatuk. A képviselőknek napirendi javaslatuk nem volt.

A képviselők az írásban kiközölt napirendet (1. sz. melléklet) egyhangúlag (7 igen) szavazattal elfogadták:

Röske Község Önkormányzat Képviselő-testülete 21/2014.(II.12.) határozata

Tárgy: a 2014. február 12-i közmeghallgatás napirendjének jóváhagyása

H a t á r o z a t

Röske Község Képviselő-testülete a 2014. február 12-i közmeghallgatás írásban kiközölt napirendjét jóváhagyja.

A határozatról értesül:

- 1./ Borbásné Márki Márta polgármester
- 2./ Irattár

1./Napirend

Tárgy: Tájékoztató az intézmények 2013. évi tevékenységéről (2., 3., 4., 5. sz. melléklet)

Kónya Tünde (Szegedi Kistérség Többcélú Társulása Szociális Szolgáltató Központ):

A Szociális Szolgáltató Központ idén ünnepli fennállásának 15. évét.

Kezdetben Domaszék községgel közös Intézmény volt, majd újraalakult és 5 település társulásával folytatódott a munka.

Deszk, Tizzasziget, Újszentiván és Kübekháza tartozik még hozzánk. Mintegy 12.000 lakos szociális ellátásáról gondoskodunk.

Az intézmény székhelye változatlanul Röszke községben található.

Rendkívül sokoldalú, és összetett feladatunk van, a kismamaságtól, születéstől kezdve az idős korig kísérik végig az egyének életét.

Az intézményünk keretén belül a következő tevékenységi formák találhatók:

- Családsegítés
- Gyermekjóléti szolgálat
- Szociális étkeztetés
- Házi segítségnyújtás
- Tanyagondnoki szolgálat
- Védőnői szolgálat
- Bölcsőde
- Idősek nappali ellátása

2014 évben az intézményben foglalkoztatottak száma 44 fő volt.

Az intézmény dolgozói mellett 4 fő közmunkás segítette munkánkat.

Az eltelt évek bizonyították, hogy minden helyzetben szükséges a települések összefogása, ez az intézményi forma.

A családgondozók, házi gondozók tartják egymással a kapcsolatot, mögöttük van egy intézményi háttér, így nincsenek magukra hagyva a sokszor valóban nehéz, sőt veszélyes helyzetekben.

Közösen kisebb ráfordítással tudunk új ellátási formákat biztosítani, ilyen például a pszichológus foglalkoztatása.

Munkatársaink nagy része tereptanárként működik az egyetem szociális munkás és szociálpedagógus szakán.

A középiskolások közösségi szolgáltatásában is részt veszünk. Szinte minden telephelyünkön volt már diák, akit igyekszünk bevezetni az Intézmény életébe.

Az öt településen összesen 11 telephelyen folyik a szakmai munka.

A szakmai ellenőrzés minden településen megfelelőnek találta a személyi és tárgyi feltételeket.

A röszkei intézményegység teljes körűen akadálymentesített és nagy hasznát vesszük munkánkban megszépített épületnek, és rendezvényeinken a felújított terasznak.

A tavalyi évben teljes üzemmódban kezdett üzemelni az újszentiváni új bölcsőde és felépült a tizzaszigeti családszolgáltató központ.

A megszépült környezetben, új eszközökkel, sokkal könnyebbé és hatékonyabbá vált a munkánk.

A családszolgáltató szolgálat feladata a családgondozás, szociális ügyintézés mellett a munkanélküliekkel való kapcsolattartás és az elhelyezkedés segítése.

A leggyakoribb problémák az anyagi, lelki-mentális, és a foglalkoztatással kapcsolatos ügyek.

Az anyagi jellegű problémák általában a munkanélküliségre vezethetők vissza.

Az anyagi krízishelyzetbe került klienseknek segítünk kérelmeket, beadványokat írni, pályázatokat beadni, új ellátási formákat igénybe venni.

2014 évben 759 fő vette igénybe a családgondozó segítségét.

A gyermekjóléti szolgálat 24 éves korig kíséri figyelemmel a fiatalokat.

A családgondozás, krízisek elhárítása mellett nagy hangsúlyt helyezünk a megelőzésre is.

A prevenció fontosságát a munkánkban nem lehet eléggé hangsúlyozni.

A nyári táborok és a különböző programok szervezése is a megelőzés eszköze.

A játszóházak, húsvéti, karácsonyi alkotóházak, május elsejei, kihívás napi programok szervezése is ezt a célt szolgálják.

2014 évben is nagy sikere volt a nyári foglalkoztató táborunknak, amelyen 27 gyermek vett részt.

A problémák megelőzése, sokkal egyszerűbb, mint a kialakult, vagy az elmélyült konfliktusok utólagos kezelése.

Jelenleg 39 gyermek van alapellátásban.

A problémák feltárásában segítségünkre van a gyermekvédelmi jelzőrendszer.

Melynek tagjai, a családgondozók mellett az óvoda, iskola gyermekvédelmi felelősei, a rendőrség, polgárőrség képviselői.

Ha a családgondozás nem vezet eredményre, a gyámhatóság elrendeli a védelembe vételt.

2014 évben 12 védelembe vett gyermekünk volt.

Ezeknél a családoknál időnként komolyabb beavatkozásra, és rendszeres – heti – kapcsolattartásra is szükség van

Ez a szám folyamatosan emelkedik.

Új elemként sajnos évről évre egyre több jelzés érkezik a 13-16 éves korosztályról.

Iskolai, rendőrségi, bírósági jelzések érkeznek, és sok esetben védelembe vétel vagy pártfogói felügyelet lesz az ilyen ügyek kimenetele.

Községünkben 3 szociális gondozó dolgozik, az ő feladatuk az idősök étkeztetése, gyógyszerek íratása, kiszállítása, bevásárlás, egészségügyi ellátás, injekció beadása, kötözés.

A házi gondozás nem haladhatja meg – egy ellátottnál - a napi 4 órát.

A gondozónők napi kapcsolatban vannak a házi orvosokkal, szükség szerint jeleznek a gondozott állapotának rosszabbodásáról, ill. változásáról.

Folyamatosan emelkedik a gondozottak száma, és sajnos egyre többen szenvednek súlyos betegségben, amely egészségügyi ellátást is megkövetel a gondozónőktől.

2014 évben a házi segítségnyújtás keretén belül munkatársaink 6479 esetben gondoztak és összesen 20086 adag ebédet szállítottak ki.

A tanyagondnokok szintén segítenek az idősök ellátásában, orvoshoz szállításban, bevásárlásban, és kapcsolatot tartanak a tanyai lakosokkal.

Nagyon sokféle kérés érkezik, a lakosok megszerették a szolgálatot, kulturális és egyéb programokhoz is szívesen kérik a tanyagondnokok segítségét.

2014 évben a két tanyagondnoki autó összesen 43540 kilométert tett meg.

A védőnői szolgálat 0-18 éves korig kíséri figyelemmel a gyermekeket.

Rendszeresen tartunk fogadóórákat, tanácsadásokat, iskolai és óvodai szűrővizsgálatokat. A gyakran változó védőoltási rend sok plusz munkát ró a védőnőkre. Az egészségét, lakossági szűrővizsgálatok nagyon népszerűek, kivesszük a részünket a szervezésben, lebonyolításban.

Az elmúlt évben községünk nagy része részt vett a vizsgálatokon.

Ezek a különböző betegségek megelőzésében is nagyon fontos szerepet játszanak.

A nővédelem, változókor kísérése is a védőnők feladata.

A tavalyi évben 37 kismama került gondozás alá és 24 gyermek született.

A tanácsadásokat 628-an vették igénybe.

Iskolai szűrésen 198-an vettek részt.

Az idősök napját több év óta szeretettel fogadják a 65 év feletti lakosok, és nagy számban vesznek részt ezen a rendezvényen, ami még lelkesebb szervezésre ösztönöz bennünket.

A meghívók átadásánál mindig nagy a versengés ki vigye el azokat, hiszen évről évre olyan szeretettel fogadnak bennünket.

A nyugdíjas klubok életébe is bekapcsolódtunk, szívesen segítünk minden rendezvényen.

Az adományok gyűjtése is folyamatos feladat.

Ez egyre nehezebbé vált az évek folyamán, hiszen a megnövekedett anyagi terhek mellett egyre kevesebben tudnak adományozni.

Szerencsére a kitartó utánajárásnak köszönhetően karácsonykor 50 kisgyermekes, illetve tanyán élő idős lakosnak sikerült összeállítani csomagot, főként tartós élelmiszerekből.

Folyamatosan részt veszünk az önkormányzat szociális alapon történő tűzifa osztásában.

Nagy örömünkre településünk Önkormányzata a tavalyi évben is nyert pályázaton tartós élelmiszer adományt, így 6282 kg tartós élelmiszert tudtunk szétosztani.

Összesen 996 röszei lakos részesült benne.

Akkora volt az érdeklődés, hogy a 3 napra hirdetett kiosztás, egy nap alatt lezajlott.

Jelenleg is szervezzük a következő élelmiszerosztást, hiszen néhány napon belül megérkezik az újabb nyertes pályázat eredménye.

A tanyagondnoki szolgálat a 2012-es év végén 1.600.000.- Ft pályázati támogatásban részesült, melynek önrészét az Önkormányzat biztosította.

A pályázatban foglaltak megvalósítására 2013. első négy hónapja állt rendelkezésünkre.

Január és február hónapban az eszközbeszerzések történtek meg.

A szolgálat két laptoppal, egy hozzá tartozó mobil nyomtatóval, egy fűkaszával, fűnyíróval, vérnyomásmérővel és vércukormérővel, valamint egy modern fényképezőgéppel lett gazdagabb.

Március és április hónapban, a pályázatban foglalt programok megvalósítására helyeződött a hangsúly.

Az egészségét programjaihoz csatlakozva, a rendelkezésünkre álló keretből lehetőségünk nyílt több, a lakosság számára ingyenes szűrővizsgálat megszervezésére, lebonyolítására.

Közel kétszázan jelentek meg a szűréseken.

Ezzel egy időben színházi programok is szerveződtek, mivel erre is volt a pályázatból rendelkezésünkre álló keret.

Öt alkalommal összesen 68 ember vett részt különböző színházi előadásokon a szegedi nagy illetve kisszínházban.

Jelenleg is két pályázatunk van elbírálás alatt. A tanyagondnoki autók lecserélése mellett új eszközökre is pályáztunk, ami szintén nagyban megkönnyítik majd a munkánkat.

Bízunk a sikeres elbírálásban.

Az Intézményünket szolgáltatásait évről évre egyre többen veszik igénybe, ismerik és keresik a munkatársainkat, akik nagyon felelősségteljes és bizalmi munkát végeznek, hiszen a családok segítése, vezetése, gondozottak ellátása csak akkor eredményes, ha szinte családtaggá válnak a gondozónők, tanyagondnokok.

Szeretném megköszönni az Önök bizalmát és kérem a jövőben is bátran kérjenek segítséget Tőlünk.

Végezetül szeretném megköszönni a támogatásokat, adományokat, az Önkormányzat segítő hozzáállását, amivel hozzájárulnak, hogy a munkánkat még hatékonyabban végezhessük.

Kószó Zoltánné (Röszei Százholdas Pagony Óvoda és Zsebibaba Bölcsőde):

Szeretettel köszöntök minden kedves jelenlévőt! Kószó Zoltánné vagyok a Százholdas Pagony Óvoda és Zsebibaba Bölcsőde megbízott intézményvezetője 2013. július 1-től, ekkor még a Domaszék –Rösze Általános Művelődési Központ egyik tagintézménye voltunk. Azóta Augusztus 31-étől a két önkormányzat megszüntette ezt a társulást, és most Rösze Község Önkormányzata a bölcsődénk és óvodánk fenntartója. Intézményünkben az óvoda szakmai életének szervezésében segítségemre van helyettesem Szekeresné Makra Katinka, a bölcsődei életet pedig szakmai vezetőjük Szántó Anikó szervezi, irányítja a szakmai irányelveknek megfelelően a bölcsődei élet minden területén. A továbbiakban ennek megfelelően én az óvodai életéről mondok el néhány gondolatot, a bölcsőde működéséről pedig Anikó tájékoztatja Önöket.

A 2013-as nevelési évben minden jelentkező kisgyermeket fel tudtunk venni. Jelenleg 115 kisgyermek szeretetteljes, szakszerű nevelését, oktatását, gondozását oldjuk meg napról napra. Bent a központi óvodában, 4 csoportba 97 gyermek jár, csoportonként 24-25-ös csoportlétszámokkal. A külterületi Kancsalszéli óvodában a szeptemberi 13 fős kezdés után – örömmel számolhatok be arról, sok család költözött a környékbeli tanyákra, s az ő gyermekeikkel együtt – márciusra 19 fős csoportlétszámmal dolgoznak a Manótanya csoportban.

A törvényi előírásoknak megfelelően csoportonként 2 jól képzett óvodapedagógus és 1 daduska néni szervezi, irányítja a gyermekek mindennapi változatos tevékenységeit, játékát, miközben a gyermekek újabbnál újabb ismeretekkel, tapasztalatokkal gazdagodnak, felkészülve így az iskolai életre. Nagy gondot fordítanak óvodapedagógusaink a differenciált feladatadásra, együttműködésre, felzárkóztatásra, tehetséggondozásra, s a röszkei és szegedi iskolákból érkező visszajelzések alapján jól megállják a helyüket gyermekeink az iskolákban.

A tanulási, magatartási, beilleszkedési nehézségekkel küzdő, valamint a sajátos nevelési igényű gyermekek okosítását, ügyesítését heti rendszerességgel utazó gyógypedagógus és logopédus is segíti az óvodában.

Az óvoda és bölcsőde egyre növekvő mennyiségű gazdasági, ügyviteli dolgainak gördülékeny intézésében nélkülözhetetlen segítség óvodatitkárunk, Bodor Mónika. A munkája során adódó komplex feladatokat minden esetben gyermekközpontú szemlélettel, jó kommunikációs készséggel, megfelelő szervezési, protokoll és gazdálkodási ismereteket felhasználva végzi. Jól együttműködik mind a vezetőkkel, mind a kollégákkal, mind pedig a szülőkkel.

Nagyon köszönjük fenntartónknak, hogy a törzsállomány mellett, mindig kapunk közcélú dolgozókat is, akik részt vettek és vesznek a takarítási, udvarrendezési, karbantartási feladatok ellátásában. Hálásak vagyunk az ő munkájukért, mert az ő segítségükkel, sokkal több idő jut számunkra a gyermekek színvonalasabb ellátásához. Köszönjük, hogy egy-egy hirtelen fellépő műszaki meghibásodás esetén, gyors, szakszerű segítséget kapunk Strifler Józseftől, Szekeres Imrétől, Szögi Imrétől, László Gábortól, vagy éppen egy szakmabeli apukától, hogy biztonságosan, zavartalanul folytatódhasson tovább az óvodai élet.

Az intézményünkben dolgozó óvónők, gondozónők, dajkák, a kisegítő és ügyviteli munkát végzők egyaránt tudatosan, szakszerűen és magas színvonalon látják el munkájukat. Munkavégzésükre, a gyermek szeretete, személyiségük tiszteletben tartása, a tenni akarás a jellemző. Ezért munkaidejükön túl (minden ellenszolgáltatás nélkül) sokat áldoznak szabadidejükből is, hogy a gyermekek személyiségfejlesztése minél teljesebb legyen. Ilyenek pl. a kirándulások, közös programok szervezése szülőkkel, gyerekekkel, vagy csak éppen azért jönnek be kérés nélkül a munkaidő kezdete előtt, mert a csoport tervezett feladatai aznapra ezt megkívánják.

Óvodánk szakmai munkája a helyi nevelési programunk alapján történik. Minden lehetőséget megragadunk arra, hogy a szülőkkel, társintézményekkel, civilszervezetekkel, nyugdíjas klubokkal olyan programokat szervezzünk, melyek sok örömet, kellemes élményeket, sok tapasztalat, ismeretszerzést tesznek lehetővé gyermekeink számára. Környezettudatos életmódszervezésünk eredményeként 2013-ban már másodszorra nyertük el a Zöld óvoda címet óvodánknak. Gyermekvédelmi munkánk ellátásához folyamatos munkakapcsolatot tartunk az érintett szülőkkel, Gyermekjóléti szolgálat munkatársaival, Védőnővel. Az óvodai alapprogramunk része a tehetséggondozás is, ennek érdekében továbbképzéseken vettünk részt, s lehetőséget biztosítottunk ezeknek a gyermekeknek tehetségük kibontakoztatásához. (néptánc, foci, görkori, angol és egyéb egyéni fejlesztő foglalkozások a csoportokban)

A 2013-as évben az óvodai foglalkozásokon túl, 2 nyertes pályázatban vállalt feladatok megvalósításán is munkálkodtunk folyamatosan. Az egyik pályázatot a Polgármesteri Hivatal pályázatírója, Molnárné Vér Ágnes nyerte nekünk, és segített ennek szervezésében is. Ennek a

Kulturális alkotóműhely című pályázatnak köszönhetően Kézműves foglalkozásainkhoz olyan különleges eszközöket, anyagokat szerezhettünk be, amiket eddig anyagi forrás hiányában még nem próbálhattunk ki, s a belőlük készített gyermekalkotásokkal örömet, meglepetést szereztünk a szülőknek, nagyszülőknek. Még a tavasszal vers és mesemondó versenyen is részt vehettünk itt a Művelődési házban, környékbeli települések óvodásai és kisiskolásai részvételével, ez az idén is megrendezésre kerül február 28-án. Eljött óvodánkba a Grimm-busz színház mesejátékkal és a Csiga duó zenekar gyermekzenéssel, dalokkal. Eljutottunk a gyermekekkel Ópusztaszerre a skanzenbe, ahol megelevenedett Palkó meséje, népi tárgyak, eszközök segítségével. Eljutottunk Szegedre zenés hajókirándulásra is a nagyobbakkal.

A másik - az óvodafejlesztés című - pályázat keretében korszerű nevelési módszerek beépítését szolgáló szakmai továbbképzéseken vehettek részt az óvoda dolgozói. A szülőknek - gyermekeknek színvonalas, szórakoztató, nevelést segítő programokat szervezhettünk, vásárolhattunk korszerű, kényelmes fektetőket, futóbicikliket, valamint az európai uniós szabványnak megfelelő új hintákat, mászókákat telepíthettünk az óvoda udvarára. Itt szeretném elmondani és megköszönni az apukáknak, anyukáknak, óvodabarátoknak, óvoda dolgozóinak, közmunkásoknak, hogy idejüket, energiájukat nem kímélve segítették az új udvari játékok beépítését, az udvar rendezését. Valamint köszönöm az UNILEVER dolgozóinak azt, Óvodánk, bölcsődénk kerítéseit, festéssel esztétikusabbá, időt állóbbá tették társadalmi munkájukkal.

Köszönetemet szeretném kifejezni önkormányzatunknak azért, hogy engedélyezték és biztosították, hogy helyettesemmel Szekeresné Makra Katinkával együtt, elvégezzük Hajdúböszörményben a Közoktatási vezető szakot, mely által szélesebb látókörrrel, tökéletesebb naprakész ismeretekkel gyarapodhatunk az intézmény korszerű irányításához, a mindennapi élet megszervezéséhez. Ide az ország különböző régióiból jönnek óvodavezetők, s a különböző térségekből hozott problémák feldolgozása megerősített bennünket arról, hogy milyen jó helyzetben van a mi kis településünk. Sok óvodavezető azon panaszkodott, hogy vagy annyira elszegényedett a településük, hogy nem tudja őket támogatni az önkormányzatuk, vagy nem tartják a gyermekintézmények fejlesztését fontos feladatnak. A mi önkormányzatunk messzemenően támogatja az oktatás-nevelés ügyét, személyi, tárgyi feltételek biztosításával, nyertes pályázattal, pályázati támogatással, megértő, emberséges odafordulással egyaránt, így a gyermekek a mai elvárásoknak megfelelő legoptimálisabb körülmények között élhetik a mindennapi intézményi életüket. A külterületen élő családok segítésére pedig, fenntartotta az önkormányzat a tanyai házaik közelében lévő Kancsalszéli óvodát akkor is, ha oda csak 13-14 gyermek járt. S ez a kitartás meghozta a gyümölcsét, mert, ahogy arról az előzőekben már szóltam, márciustól már 19 gyermek jár a Manótanya csoportba.

A másik, amire nagyon panaszkodott több település óvodavezetője, nem együttműködőek a szülők. Mi boldogan mondtuk el, hogy érdeklődéssel jönnek a szülők a nyíltnapjainkra. Ilyenkor mindig együtt gyönyörködünk a szülőkkel, nagyszülőkkel gyermekeik, unokáik játékában, ügyesedésében, a közösségben való egyre tájékozottabb, magabiztosabb, ugyanakkor egyre udvariasabb, segítőbb viselkedésében. Ezek az alkalmak töltenek fel bennünket jó érzésekkel, s megállapítjuk, érdemes ezeket megszervezni, plusz erőt, energiát befektetni. mert olyan közösen átélt élmények ezek, melyek megmaradnak gyermekben, felnőttben egyaránt, s a következő hívó kérésünkre is jönnek mindannyian. Elismerően mondták az vezetőkollégáink, nagyon jó kis falusi közösségetek van nektek, jó nektek, hogy ott élhettek.

Ennyit szerettem volna dióhéjban elmondani óvodai életünkről, s természetesen szívesen válaszolok a felmerülő kérdéseikre.

Most átadom a szót bölcsődénk szakmai vezetőjének, Szántó Anikónak.

Szántó Anikó (Röszkei Százholdas Pagony Óvoda és Zsebibaba Bölcsőde):

Szeretnék bemutatkozni, Szántó Anikó vagyok, 2013. július 1-től én látom el az intézmény bölcsődei intézményegységének szakmai vezetését.

Bölcsődénkben 2 csoportunk van, 4 kisgyermeknevelő, 1 tejkonyhás dajka és 1 takarító látja el a szakszerű, törvényi előírásoknak megfelelő munkát. Jelenleg 22 gyermek van beíratva, és még 6 kisgyermek érkezik hozzánk a tavasz folyamán. A bölcsődei nevelést-gondozást szakmai programunk alapján valósítjuk meg, melynek célja a szakmai értékek megőrzése, a kialakult jó gyakorlatok megerősítése, esetleges új módszerek bevezetése. Kiemelkedően nagy hangsúlyt fektetünk a játéokra, hiszen ez a gyermekek legfontosabb tevékenysége, és ez határozza meg a mi nevelőmunkánkat is. Törekszünk a szülőkkel való jó együttműködés kialakítására, ami úgy gondolom, az esetek többségében jól működik.

Tavaly óta a bölcsőde ellátási területe egész Csongrád megyére kiterjed, így az összes Csongrád megyei településről jöhetnek hozzánk, igényelhetnek nálunk bölcsődei ellátást. Túljelentkezés esetén, természetesen a röszkei gyermekek elsőbbséget élveznek.

Az óvodával együttesen, jól összehangoltan tudjuk szervezni a bölcsődei életet (pl.: óvodába szoktatás, közös mesejátékok, stb.).

Szülői segítséggel elkészült az udvari játéktárolónk, amely lehetőséget ad arra, hogy rossz idő esetén is ki tudjanak menni a gyerekek levegőzni a teraszra (amely így felszabadult). Sikertelenül a csoportszobai játékkészletet is felfrissíteni, bővíteni.

Szeretnék megköszönni a sok segítséget és támogatást, amelyet mind a Szülőktől, mind pedig az Önkormányzattól kapunk. Igyekszünk vele okosan gazdálkodni.

Idén először lesz nevelés-gondozás nélküli munkanap (új törvény) a bölcsődében, melyet szakmai ismereteink bővítésére fordítunk.

A csoportszobák széppé varázsolását, festését tervezzük, amelyet lehetőség szerint a nyár folyamán (takarítási szünet) szeretnék megvalósítani.

Szécsényi Marianna (Röszkei Orbán Dénes Általános Iskola):

A Domaszék-Röszke Bálint Sándor Általános Iskola és AMI Röszkei Orbán Dénes Tagiskolájába a 2013. október elsejei statisztikai jelentés alapján 173 tanuló jár. Ebből 4 tanuló magántanulói státuszban van nyilvántartva. Más településről összesen 13 tanuló jár. Szakos ellátottságunk 100 %-os. Tantestületünk 17 megfelelő szakmai végzettségű, kinevezett és egy óraadó státuszú pedagógussal látja el a feladatokat. A pedagógiai munkát 1 fő alkalmazott segíti. A 2011/2012-es tanév óta a sajátos nevelésű tanulóink fejlesztését, gondozását saját gyógypedagógusunk végzi. Minden tanórát szakos diplomával rendelkező pedagógussal végeztetjük el.

A 2013/2014-es tanévben 8 osztály indult: 1-8 évfolyamon 1-1 osztály, 5 napközis csoport. Napközis tanulóink száma 108. A sajátos nevelési igényű tanulókat integráltan neveljük a többi gyermekkel együtt. Az SNI-s tanulók száma 14.

Az oktatási-nevelési feladatokat igen heterogén összetételű csoportokban kell végeznie a szakmailag jól felkészült pedagógusnak. A pedagógiai munkát közvetve illetve közvetlenül segítők létszáma, szakmai felkészültsége, gyerekek iránti empátiája most is elmondható, hogy megfelelő, példamutató. Hátrányos helyzetű tanulóink száma 12.

A XXI. századi iskola, amelyben dolgozunk, maximálisan kielégíti igényeinket. A termeink tágasak, világosak, berendezésük, eszközparkunk támogatja a kompetenciaalapú oktatáshoz szükséges feltételeket. Az év folyamán a kollégákkal, gyerekekkel, szülőkkel együtt próbáltuk még otthonosabbá tenni termeinket, folyosóinkat.

A tanév elején a kollégákkal elkészítettük a tagintézmény munkatervét, melyek megvalósulását folyamatosan nyomon követtük.

Minden évben nyílt napot szervezünk, amikor is a Szülők az előre ismerttetett órarend alapján részt vehetnek a tanítási órákon és betekintést nyerhetnek a pedagógusok munkájába, az iskola

mindennapjaiba, valamint figyelemmel kísérhetik gyermekük órai tevékenységét. 2013 tavaszán megvalósítottuk ezt a programunkat. Több szülő, nagyszülő élt ezzel a lehetőséggel, de szeretnénk, ha még több érdeklődő lenne. A Szülőkkel való kapcsolattartás ezen kívül szülői értekezleteken, fogadóórákon, családlátogatásokkal valósul meg.

A fent említett programok pontos időpontjáról a helyi újságban és kábeltévén keresztül értesítjük az érdeklődőket.

Amióta iskolánk megkapta új nevét, az Orbán Dénes Általános Iskola nevet, minden év tavaszán megrendezzük az iskola névadójának emlékünnepét. Tettük ezt a 2013-as évben is. Vendégeket hívunk, kitakarítjuk az iskolát, készülünk az ünnepélyre. Az ünnepi műsor után megkoszorúzzuk az emléktáblát, majd a Művelődési Házban sokszínű műsorral folytatjuk az ünneplést: vendégtanulók szereplését tekinthetik meg a jelenlévők, a mi iskolánk diákjai is készülnek, de a pedagógus énekkar sem maradhat ki a műsorszámok közül. A nap további folytatásában fizikával kapcsolatos szellemi illetve játékos vetélkedőt szoktunk szervezni, amelyre meghívunk más iskolák tanulóit is. Ezáltal is segítünk gyermekeink ismeretségét, társas kapcsolatait bővíteni.

A TÁMOP 3.1.4-08/2-2009-0128-as azonosítószámú pályázat fenntartásaként a vállalt témahét kapcsán a tavaszi népszokásokkal foglalkoztunk minden műveltségterületen.

Ugyanezen pályázat fenntartásaként 2013. október hónapjában megvalósítottuk a „Tisza” elnevezésű projektünket, amely projekt szintén kiterjedt minden műveltségterületre. A projekt témájáról még a tanévnyitói értekezleten döntöttünk.

Egy iskola életében a folytonosságot az biztosítja, ha a kiröppenő nyolcadik osztályos tanulók helyére elsős tanulók jönnek. Az óvodai közegből kikerülő kisgyermek számára nehézséget jelenthet az iskolai élet. Az iskolában is szeretjük a gyermekeket, de itt másfajta szabályok érvényesek az óvodaihoz képest: 40 percig végig kell ülni a tanítási órát, nem beszélgethet, amikor kedve telik, vannak órai feladatok, sőt, otthoni feladatok is. Az iskolában mások az elvárások.

Hogy mégsem legyen annyira nehéz az „átmenet”, hagyományainkhoz híven játszódélutánra hívjuk el az iskola felé kacsingató kis pajtásokat minden tavasszal. Ezáltal mélyül kapcsolatunk a röszkei Százholdas Pagony Óvodával. E kapcsolat erősítését eredményezi még az óvodapedagógusok iskolai látogatása és fordítva: a tanítók óvodai látogatása. A Gergely járás, a nyolcadikos tanulóink óvodai látogatása is kedves, kihagyhatatlan eseménynek számít.

A Föld napja alkalmából szervezett szemétszedésen jelen voltunk diákjaink egy csoportjával, ezzel is példát mutatva a környezettudatos magatartásra. A falu kulturális életében, programjaiban iskolánk mindig aktív szerepet vállal. (Majális, Klebelsberg-hét, Betlehemezés, Maszk,...).

Röszke Község Önkormányzat nyertes pályázatának, a TÁMOP – 3.2.13/12 – 1- 2012 – 0255 azonosítószámú pályázatnak, részesei voltunk. Hét különböző jellegű, színes kulturális programot tudtunk hozni tanulóinknak, melyekhez a forrásokat a pályázat biztosította. A foglalkozások, melyek megvalósultak: selyemfestés, kukorica-csuhézás, akvarell-festés, rendhagyó könyvtári óra, rendhagyó levéltári óra, színházlátogatás, interaktív zenés mesejáték megtekintése. 2013 tavaszán öt olyan témanapot tudtunk megvalósítani a fent említett pályázat kapcsán, amelyek sok élményt, tapasztalatot hoztak tanulóink életébe: ellátogattunk a szegedi Agorába, két alkalommal a hódmezővásárhelyi Emlékpont fogadott bennünket értékes programmal, a budapesti Mesemúzeum kicsiknek-nagyoknak (még nekünk, kísérő tanároknak is) emlékezetes marad, a kisszéksői gyermeknap kirándulás is szép színfolt volt életünkben.

Július első hetében Szentbékállán táboroztattuk gyermekeink egy csoportját a fenti pályázat hozadékaként.

Az elmúlt tanév során a tantestület minden tagja kivette részét a tanórán kívüli tevékenységekből. Szakköri munka kertében készítettek fel gyerekeket szaktárgyi, sport versenyekre, nyelvvizsgára.

Az országos kompetencia mérések adatai alapján intézményünk jobb eredményeket mutatott mind a matematika, mind az értő olvasás terén az előző évekhez képest. A fejlődést betudhatjuk a kompetenciaalapú oktatás gyakorlatba történő beépítésének. Az új tanítási módszerek eredményesebbnek igazolódtak a hagyományos munkaformákhoz képest.

Továbbtanulási mutatónk 100 %-os. A 2012/2013-as tanévet 176 tanulóval zártuk. Tanulmányi átlag 4,076 volt. Hiányzások (igazol, igazolatlan) száma 8030 volt, ami egy főre 45,625 hiányzást jelent.

Iskolánk pedagógusai szívesen vállalkoznak minden olyan továbbképzésre, amelyek az ő szakmai felkészültségüket, tudásukat gyarapítja, akár elméletben, akár módszerekben. A csökkentett támogatások miatt figyelünk a képzés költségeire, és igyekszünk megragadni minden kedvező lehetőséget.

Tanórán kívüli foglalkozásaink: zongora, szintetizátor, néptánc valamint önköltséges formában gitároktatás. Tanulóink sokszínű szakkörökön foglalkozhatnak kedvenc témakörükkel. Versenyekre, nyelvvizsgára felkészítő foglalkozásaink nagyszámú érdeklődő tanulóval működnek. A tehetségek gondozása iskolánkban éppolyan fontos, mint az arra rászoruló fejlesztése, gondozása. A mindennapos testmozgás a délelőtti testnevelés órák mellett a délutáni sportkörökön is megvalósulnak. Első, második, ötödik és hatodik évfolyamon a 2013 szeptemberétől heti öt testnevelés órát tartunk a Köznevelési Törvény rendelkezése szerint. A többi évfolyamon felmenő rendszerben történik a heti öt testnevelés óra bevezetése.

Gyermek- és ifjúságvédelmi feladatokat közösen látjuk el a község területén működő Védőnői Szolgálattal valamint a Szociális Szolgáltató Központ dolgozóival.

Mint oly sok éve, 2013 tavaszán ötödikeink erdei iskolában voltak. Az erdei iskola egy sajátos tanulásszervezési forma, amely pozitív hatását évről évre bebizonyítja. A múlt évi pozitív benyomások miatt ismét a lakiteleki Kontyvirág Erdei Iskolába mennek a gyerekek május első hetében.

Jeles ünnepekre iskolánk tanulói és pedagógusai igyekeznek minél színvonalasabb műsorokkal készülni. Megemlékeztünk március 15-ei eseményekről, az Aradi vértanúkról, az október 23-ai emlékműsorról az '56-os forradalom eseményeiről. Karácsonyi műsorunkkal a szeretetet, a család fontosságát domborítottuk ki. Az anyák napi műsort községi szinten mutatjuk be minden évben, melyre mindig nagy számban eljönnek az édesanyák, nagyanyák. Tanévünk legnagyobb ünnepélye, a nyolcadikos tanulóink ballagása, 2013. június 22-én került megrendezésre. Az elsős tanulóink fogadására rendezett ünnepséget is éppolyan gondossággal készítjük elő, mint a végzős tanulók útra bocsátását.

A farsangi mulatozások, a Mikulás bulik minden tanulóink kedvenc programja. A Szülők aktívan bekapcsolódnak az ünnepségek szervezésébe: készülnek a saját kezűleg varrt jelmezek, a sós és édes sütemények csábítóan mosolyognak az asztalokon, de a termek dekorálását is örömmel végzik. Ezúton is nagyon köszönjük önzetlen segítségüket.

Továbbra is probléma a válogatás nélküli televíziózás, internetezés, számítógépes játékok korlátlan használata, ami tanulóink mindennapjainak aktív része. A fejlődésüket ez nem jó irányba tereli. Kontrolálatlanul ülnek a gyerekek a számítógép előtt, s a közösségi oldalak használatával sincsenek tisztában.

Vannak olyan gyerekek, akik szünetekben és órán sem képesek a viselkedésüket a szociális követelményeknek megfelelően szabályozni. Gyenge a tanulási érdeklődésük, motivációjuk, mindig van fontosabb, ami leköti őket. Nem reális az önértékelésük, gyakran szorongóak, érzelmileg labilisak. Néhány tanulóra ráillik a ma divatos hiperaktív kifejezés, ami megmutatkozik: az impulzivitásban, gyakran konfrontálódnak a társakkal, indulatkitöréseik

vannak.

A nagy közösségeknek egyik hátránya talán az is, hogy sokszor nem törődnek egymással, nem segítik egymást, ha bajban vannak. Igyekszünk minél több közösségépítő programot megvalósítani, mint például sportnap, Mikulás-kupa, fabatka-vásár, kézműves foglalkozások, korcsolyázás, görkorcsolyázás, mozi látogatás. A neveltségi helyzet alakításánál, a szülőkkal való jó kapcsolat kialakításánál fontos szerep kellene a családlátogatásoknak. Ezekben érzem azt, hogy sokat kell erősödnünk a jövőben. Vannak ugyan bőven személyes találkozók a szülőkkal, de ez nem pótolja azt, hogy a gyermekkel és a szüleivel a saját környezetükben beszéljessen a pedagógus. Az iskolai hiányzás elmérgesedése nem jellemző intézményünkre.

Feladataink a jövőre nézve:

- A tanulmányi eredmények feljavítása
- A tantestület dolgozóinak szorosabb együttműködése
- Az iskolai agresszió megelőzése
- Színes gyerekprogramok szervezése
- Még szorosabb partneri kapcsolatok kiépítése
- Kompetencia-alapú oktatás mind szélesebb körben történő meghonosítása
- Szülő – pedagógus - tanuló kapcsolatának erősítése
- Továbbtanulás megalapozása
- Kialakítani tanulóinkban a tiszteletet a felnőttek és egymás iránt
- Tanítási órák hatékonyságának biztosítása
- Az IKT alapú kompetencia fejlesztése
- A pedagógusok módszertani kultúrájának fejlesztése
- Munkaközösségeken belüli kapcsolatok fejlesztése
- Az egy osztályban tanító tanárok és az osztályfőnök kapcsolatának erősítése
- Szakköreink számának és színvonalának növelése
- Iskolánk képe elfogadható legyen mindenki számára

Szekeresnő Ábrahám Gyöngyi (Petőfi Sándor Művelődési Ház és Község Könyvtár):

Ebben az évben 4 fővel indultunk neki a feladataink elvégzésének, illetve 2 fő IKSZT munkatárs is segítette az intézmény szakmai munkájának ellátását.

2013. augusztus közepétől a létszámunk 3 főre csökkent, mert munkatársunk Kozma Zsófia a helyi iskola pedagógus kollektíváját erősíti, általános iskolai tanító állásban. 2013. december 6.-án bővült a létszámunk 3 fő kulturális közfoglalkoztatott munkatárssal, így az év végére csapatunk 8 fővel végzi a feladatokat.

Ez a kialakult végleges létszám és a munkavállalók pozitív és rugalmas hozzáállása nagy segítséget nyújtott programjaink sikeres megvalósításához illetve a dinamikus munkavégzéshez. Az év folyamán rendezvényeink megszervezésénél arra törekedtünk, hogy minden korosztály megtalálja a számára megfelelő programokat. Településtörténeti kiállítás és előadások az általános iskola felső tagozatos tanulóinak. Valentin napi vetélkedő, húsvéti alkotóház, tavaszváró néptáncos családi nap, majális, anyák napja. Templomunk 100 éves centenáriumi évfordulójára rendezett 1 hónapos programsorozat segítése és szervezése. Pán - röszei Piknik szervezése és lebonyolítása. Egy hetes alkotó tábor, ahol a gyerekek megismerkedhettek a szövés technikájával. A település kiemelkedő rendezvénye a Falunap melynek szervezése és lebonyolítása tartozik feladataink közé.

Kultúr – út, ahol, a régi idők felelevenítésén keresztül ismerkedhettek meg a gyerekek a ma is álló és működő tisztes kort megért, jelentős intézményekkel. Idősek napja, Klebelsberg-hét, amely lehetőséget teremtett, hogy méltón tisztelegjünk Klebelsberg Kunó élete és munkássága

előtt. Mikulásváró néptáncos családi nap, karácsonyi alkotóház, falukarácsony és méltón tisztelegtünk nemzeti ünnepeink előtt is.

Farsangi készülődés a könyvtárban, melyen a farsangi hagyományokat és népszokásokat elevenítettük fel, könyvtár használati foglalkozások az általános iskola alsó és felső tagozatos tanulóinak, „Olvasz az osztályodért, olvasz a csoportodért” olvasásnépszerűsítő program,

Csoportjaink:

Néptánc csoportok

Ezüstfás Néptánc Csoport

Rózsabimbó Néptánc Csoport

Csöpörke Néptánc Csoport

Az 50 főből álló néptánc csoport tagjai heti kettő alkalommal jönnek el hozzánk elsajátítani a tánclépéseket.

Modern tánc csoport

A csoport életébe október hónaptól ismét új fejezet kezdődött. Az elmúlt évben már Kerek Tímea vezetésével, nagyon színvonalas oktatáson vehettek részt a gyerekek. 2013. októberétől ismét változás történt a modern tánc csoport életében. Kerek Tímea, sajnos nem tudta folyamatosan vállalni a csoport felkészítését így, ésszerű döntést hoztunk, és Kerek Attiláné Marika néni vette át a helyét az oktatásban. A gyerekek nem nagyon örültek ennek a változásnak, hiszen Timit nagyon megszerették, de azt gondolom, hogy ezzel a fordulattal egy olyan ember került a csoport életébe, aki szakmailag kiemelkedő, rátermett és biztos alapokat, tud adni a gyerekeknek és a fejlődésüket is nagyban, segítheti. A csoport tagjaival ellenben én nagyon örültem ennek a változásnak, hiszen profi, szakmailag elismert oktatótól tanulhatnak a gyerekek.

A csoport tagjai heti egy alkalommal pénteki napon tartják próbáikat.

Hastánc csoportok

Eredetileg kettő, november közepétől már csak egy csoportból áll. A haladó hastánc csoport, melynek tagjai heti egy alkalommal intézményünkben gyakorolják a kidolgozott koreográfiájukat.

Zumba csoport

Az egészséges életmód jegyében heti kettő alkalommal mozognak az intézményben.

Örömmre szolgál, hogy a településen lévő két nyugdíjas klubnak is mi biztosítjuk a helyet, illetve kölcsönös együttműködéssel segítjük egymás munkáját.

Ebben az évben nem sikerült pályázatot beadnunk. Sok pályázati felhívás jelent meg, de sajnos minket a meglévő nyertes projektjeink sorozatban kizártak a pályázati lehetőségekből.

Természetesen folyamatosan figyeljük a lehetőségeinket bízva abban, hogy újabb forrásokkal tudjuk segíteni az intézmény működését és fejlesztését.

Az elmúlt években már sikertörténetként számolhattam be arról, hogy a könyvtárat integrált könyvtári rendszer segíti a szakmai megvalósításban.

Ebben az évben folytatódott a könyvtár állományának feltöltése, így jelen pillanatban az állományunk 100%- a érhető el elektronikusan a SZIRÉN Integrált Könyvtári rendszerben, melyet online módban is elérhetnek a könyvtárhasználók.

Az elmúlt évben indítottuk útjára az „Olvasz az osztályodért, olvasz a csoportodért” olvasásnépszerűsítő programunkat. 2012. évben 4 osztály, 2013. évben 6 osztály vett részt a programban. Megadott könyvlistából válogathattak a résztvevők és azok elolvasásával értékes pontokat szerezhettek a csoportnak. Ennek a programnak a lényege az, hogy nem csak a csoportok, vagy osztályok tagjai vehetnek részt benne, hanem szülők, nagyszülők, testvérek, rokonok vagy a szomszédok is. Bárki, akit a csoportok be tudnak szervezni, hogy nekik olvassanak, nekik gyűjtsék az értékes pontokat. Hihetetlen volt a számomra az a kampány,

melyet a gyerekek véghezvittek. Olyan emberek is jöttek olvasni, akikkel a pályafutásom alatt még nem találkoztam az intézményben.

A nagy érdeklődésre való tekintettel 2014. január 6-án indítjuk útjára a III. „Olvass az osztályodért, olvass a csoportodért” programunkat.

200 db dokumentummal gyarapodott a könyvtár állománya.

A Márai-program nagyszabású könyvszakmai program, melynek célja, hogy a magyar könyvpiacra megjelent értékes művek eljussanak az olvasókhoz a könyvtárakon keresztül.

A Petőfi Sándor Művelődési Ház és Községi Könyvtár e programnak köszönhetően összesen 600.000 Ft. értékben növelhette állományát. Ebben az évben jelent meg utoljára ez a lehetőség, és a keretet is csökkentették. 2013. évben 150.000 Ft.-al növelhetjük könyvtárunk állományát, melyet egy előre meghatározott könyvlistából választhattunk ki. A könyveket várhatóan január közepén szállítják ki könyvtárunkba.

Ez a program ismét nagy lehetőség volt a számunkra, hiszen értékes, időtálló szak illetve szépirodalommal gyarapodhattunk.

Tóth Kitti (Integrált Közösségi Szolgáltató Tér):

Röszkén 2012. február elsejétől működik az Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér, vagyis az IKSZT. A működésével kapcsolatos rendelet alapján feladata a közművelődési, ifjúsági programok, könyvtári rendezvények, egészségfejlesztési programok, a munkavállalókat segítő előadások és képzések, könyvtári rendezvények, Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat tájékoztatási pont működtetése, lakosság és vállalkozások informálása, közösségi internet hozzáférés biztosítása, civil szervezetek működésének segítése, illetve az elektronikus közigazgatási végpont szolgáltatások biztosítása.

A 2013-as évben 12 közművelődési, 12 ifjúsági, 4 könyvtári, 4 egészségfejlesztési program, 4 munkavállalással kapcsolatos előadás került megvalósításra, illetve a rendeletben előírt további programok is a kiírtak szerint zajlottak le. Az IKSZT tehát a működési rendeletben foglaltak szerint teljesítette a követelményeket, és ez a 2014-es esztendőben is tovább folytatódik.

Egyéb kérdés, illetve hozzászólás a 1. napirendi ponthoz nem volt.

2./Napirend

Tárgy: Tájékoztató az Önkormányzat 2013. évi működéséről és a község vagyonáról (6. sz. melléklet)

Borbásné Márki Márta:

A 2013. év jelentős változásokat, szigorú gazdálkodási szabályokat és kötöttebb finanszírozást hozott. A normatív finanszírozást a feladatfinanszírozás váltotta fel. Január 1.-től a bevételeket és a kiadásokat kiemelt előirányzatok szerinti bontásban kellett szerepeltetni az intézmények és a polgármesteri hivatal vonatkozásában is. A támogatás mértéke az új rendszer bevezetésével jelentősen csökkent. Az SZJA helyben maradó részét elvonták, a gépjárműadó pedig csupán a 40%-a képezi a mi bevételeinket, szerencsére azonban a saját bevételeink továbbra is jelentősek. 2013-ban a bevételi oldalon már megjelenik a köznevelés finanszírozásával kapcsolatos összeg, valamint a szennyvíztisztító felújításával kapcsolatos pályázati forrás, utóbbihoz azonban jelentős önerő és ÁFA befizetési kötelezettség tartozik.

Saját bevételeink az előző évihez hasonló adatokat mutatnak, hiszen 2006 óta nem emelkedtek a településen a lakosságot és vállalkozásokat érintő adók. Működési hitelt több évre visszamenőleg nem kellett felvennünk.

Az önkormányzatok alapvető kötelező feladatai nem változtak. Az iskola tekintetében már nem

mi vagyunk a fenntartók, de a működtetésre továbbra is biztosítottuk a forrásokat. A bölcsőde vonatkozásában 2013. szeptemberétől teljes jogkörrel mi vagyunk a fenntartók.

Az Önkormányzat működési kiadásai között jelennek meg a közfoglalkoztatottak bérei is, ezért tapasztalható emelkedés az 2012. évi adatokhoz képest. Ennek a támogatási intenzitása változó, 70-100% közötti. A Művelődési Háznál a beszámolóban említett létszámcsökkenés okozza az eltérést. A költségvetési szerveinknek folyósított működési támogatásunk összesen 125.782,- e Ft volt, ami nagyságrendileg 20.000,- e forintos emelkedés az előző évhez képest. Összességében elmondható tehát, hogy a kevesebb forrás ellenére is tudjuk biztosítani az intézményeink színvonalas működtetését.

Az átadott pénzeszközök biztosítása az önként vállalt feladatok közé sorolható. Szerencsére 2013. évben is tudtuk támogatni a civil szervezeteinket, a betérjesztett kéréseknek megfelelően.

A fejlesztésekhez kapcsolódó átadott pénzeszközök soron a szennyvíztisztító fejlesztéssel és a grund focipálya építéssel összefüggő összegek jelennek meg.

Felhalmozási kiadásaink nagyon jelentős összeggel szerepelnek, ez elsősorban a szennyvíztisztító felújításának és a belterületi utcák felújításának, valamint több kisebb összegű projektnek köszönhető.

A rendszeres szociális segélyre sajnos többen voltak jogosultak, ennek a növekménye jelentősnek mondható. Az időskorúak járadéka és a normatív ápolási díj átkerültek a járási hivatalok hatáskörébe, így már csak két átfutó tétel maradt 2013-ra. A lakásfenntartási támogatásnál megszűnt az önkormányzatok által adható rész, most már kizárólag normatív formában érhető el ez az ellátás. A gyermekvédelmi támogatást az Önkormányzat Erzsébet-utalvány formájában nyújtja. Szeretném kiemelni az Önkormányzat támogatását a kommunális hulladék elszállításával kapcsolatban, a jogosultak hulladékszállítási díjának az Önkormányzat állja az 50%-át. Pályáztunk szociális célú tűzifára is, amelynek köszönhetően közel 1.000.000,- Ft értékben tudtunk a rászorulóknak tüzelőanyagot biztosítani. Önkormányzatunk minden évben csatlakozik a Bursa Hungarica felsőoktatási ösztöndíjpályázathoz, buzdítok minden főiskolást és egyetemistát, hogy éljen a pályázat adta lehetőséggel. Azt hiszem, hogy az Önkormányzat szociális érzékenységét mutatja, hogy a szociális ellátások összesen 38.114,- e Ft tettek ki.

Nagy örömünkre 2013-ban hitelfelvételre nem volt szükségünk, valamint 2014-re sem terveztünk hitel felvételt.

Záró pénzkészletünk december 31-én meghaladta a 144.000,- e Ft-ot. Lehetett volna még mire költeni a tavalyi évben, de a kiszámítható, stabil működéshez ez a pénzmaradvány szükséges.

A diasoron külön részleteztük a támogatások összegét, látható, hogy a legjelentősebb bevételi forrás a helyi iparüzési adó.

Látható, hogy a normatív hozzájárulások nem fedezik az ezekre a célokra fordított összegeket, de ebben a helyzetben ennek is örülnünk kell. A feladatalapú támogatások összegében csökkenés tapasztalható, egyetlen pozitívum, hogy a könyvtári és múzeumi feladatok ellátásához az állam 3.803,- e Ft-ot biztosít.

Fejlesztéseink között a szennyvíztisztító mellett kisebb összegek szerepelnek. Sajnálatos, hogy a játszótér felújítására minden évben költenünk kell. Ennek megelőzésére térfigyelő kamerákat szerelünk fel.

Örömmre szolgál, hogy bár a feladatfinanszírozás hátrányosan érintette a településünket, 2013-ban is megfelelő színvonalon el tudtuk látni a kötelező és az önként vállalt feladatainkat is.

Egyéb kérdés, illetve hozzászólás a 2. napirendi ponthoz nem volt.

3./Napirend

Tárgy: Tájékoztató az Önkormányzat 2014. évi költségvetéséről, a tervezett fejlesztésekről (7. sz. melléklet)

Borbásné Márki Márta:

A Képviselő-testület 2014. február 5-én beterjesztette a költségvetési rendelet-tervezetét, amelyet február végén fogadhatunk el.

2014. évben is jelentős változásokat kellett realizálnunk a költségvetés elkészítésével összefüggésben. Működési célú költségvetési hiány nem tervezhető, az önként vállalt feladatok továbbra sem veszélyeztethetik a kötelező feladatokat.

A költségvetés egyensúlyát több tényező is befolyásolja. A működési bevételek esetében jelentős, 43,6% növekménnyel számolunk. Ennek egyik oka, hogy a köznevelési feladatokat a feladatalapú finanszírozás biztosítja, így ez az idei évi költségvetésünkben már megjelenik. A működési célú támogatások államháztartáson belülről soron szerepel a gyermekvédelmi támogatás, feladatfinanszírozási támogatás, közfoglalkoztatásra vonatkozó támogatás és a jövedelempótló támogatás. Közhatalmi bevételeinket az előző évinél némileg magasabb szinten tervezzük, de ez az adóbevallások beadásával válik majd biztossá. Működési bevételeink között megjelenik az iskolai, óvodai és bölcsődei étkeztetés, ezért láthatjuk a nagymértékű emelkedést. A felhalmozási bevételek államháztartáson belülről soron a szabadidőpark kialakítására, a Művelődési Ház kiállítóterének kiépítésére és a tanyafejlesztésre vonatkozó nyertes pályázataink összegei láthatók.

Finanszírozási bevételeink a Polgármesteri Hivatal, a Művelődési Ház és az Óvoda központi támogatása, valamint az előző évi pénzmaradványunk szerepel.

Az Önkormányzat bevételi főösszege 815.349,- e Ft, ami az elmúlt évek viszonylatában kiemelkedően magas számnak mondható.

A szociális juttatások tekintetében egy közel 2.000,- e Ft-os emelkedés látható, összesen 39.356,- E Ft-ot terveztünk ezeken a jogcímeneken. A táblázatból jól látható, hogy milyen jogcímen milyen összegeket terveztünk.

A tervezésben a változással összefüggő nehézségek ellenére körültekintően jártunk el, hogy a 2014. év is financiálisan zökkenőmentes legyen.

Egyéb kérdés, illetve hozzászólás a 3. napirendi ponthoz nem volt.

4./Napirend

Tárgy: Tájékoztató a közüzemi díjakról és a helyi adók mértékének 2014. évi alakulásáról

Dr. Heinerné Dr. Kecskés Aranka:

2006. óta nem volt változás a helyi adók tekintetében, ami országos szinten is kiemelkedő. A Képviselő-testület a 136/2013.(XI.20.) számú határozatával úgy döntött, hogy a 2014. évben sem kíván a helyi adók mértékén emelni.

A kommunális adó mértéke:

- belterületen a lakás, valamint lakásbérleti jogviszony után 5.000.- Ft/év.
- beépítetlen belterületi földrészlet (telek) esetén – amennyiben az nem a telekadó hatálya alá tartozik – 2.500.- Ft/év.
- külterületen a lakás vagy nem lakás céljára szolgáló épület, valamint lakásbérleti jogviszony után 3.000.- Ft/év.
- ha az adóalany több adótárgya is adóköteles, a második és a további adótárgy után az adó 50 %-át tartozik megfizetni.

Kérelemre 50%-os kedvezményben részesülnek a rendszeres szociális segélyben részesülők, valamint továbbra is adómentességet élveznek az egyedülálló 70. életévüket betöltött személyek.

A helyi iparüzési adó mértéke:

- állandó jelleggel végzett iparüzési tevékenység esetén az adóalap 1,8 %-a.
- piaci és vásároszó kiskereskedelmi tevékenység végzése esetén 1000,-Ft, naptári naponként.
- egyéb esetben 5000,-Ft naptári naponként.

Továbbra is mentességet élveznek azok a vállalkozások, amelyek nem érik el a 2.500,- e Ft vállalkozási szintű adóalapot.

A közüzemi díjak szabályozása kikerült az Önkormányzatok hatásköréből. A hírekből mindenki értesülhetett a közüzemi díjak rezsicsökkentéséről, ezek az árak érvényesek január 1.-től továbbra is.

Lakossági fogyasztók esetén a víz alapidíja 398,15 Ft, köbméterenként 199,14 Ft, szennyvíz alapidíja 431,17 Ft, köbméterenként pedig 287.02 Ft-ot kell fizetni.

A hulladékszállítás díja 120 literes gyűjtőedény esetén havonta 2.100,- Ft, az 1100 literes edény 21.390,- Ft. A külterületen havonta 2 alkalommal 1 zsák elszállítása, amely 120 literes gyűjtőedénynek felel meg 1.401,- Ft.

Egyéb kérdés, illetve hozzászólás a 4. napirendi ponthoz nem volt.

5./Napirend

Tárgy: Egyebek

Vastagh József: Megnyugtató a tudat, hogy a 2014. évben is gazdaságilag stabilan áll a községünk, köszönöm szépen a felelősségteljes gazdálkodást!

Áfra Károly: A hulladékudvar megközelíthetőségét jobban ki kellene táblázni, erre fel kellene szólítani a szolgáltatót.

Borbásné Márki Márta: Az információs tábláinkon szerepel, de semmi akadályja annak, hogy megkérjük a szolgáltatót egy újabb tábla kihelyezésére, amelyen a nyitva tartást is fel lehet tüntetni.

Egyéb kérdés, illetve hozzászólás nem volt, Borbásné Márki Márta megköszönte a részvételt és 19:00-kor a közmeghallgatást bezárta.

k.m.f.

Borbásné Márki Márta
polgármester

Dr. Heinerné Dr. Kecskés Aranka
jegyző